

加快建设世界一流的高端装备制造中心和技术策源中心 德阳高端装备科技城“追新”

当前,德阳市正大力提升高端装备科技创新能力,加快建设世界一流的高端装备制造中心和技术策源中心。

科技研发追新、成果转化追新、研发投入追新……对德阳而言,“追新”是立足自身优势,实现传统产业的“二次创业”。

核心技术攻坚

296个国省级创新平台齐发力

一朵直径6.2米、重90吨的“钢铁莲花”,近日在东方电气集团东方电机有限公司绿色智能焊接数字化车间惊艳绽放。这是该企业自主研制的世界单机容量最大500兆瓦冲击式水电机组转轮,将应用于西藏扎拉水电站。

作为“世界在建综合难度最大的冲击式水电项目”,扎拉水电站的水轮研制堪称世界难题,建成后将代表当前冲击式水电机组最前沿技术水平。而不远处,东方汽轮机、东方风电等企业近年来也诞生出国产燃机“争气机”G50、全

球最大26兆瓦级海上风电机组等“国之重器”。

核心技术攻关是科技创新的重中之重。放眼德阳,已累计攻克关键核心机组发电电动机转子端部护环,在德阳通过出厂验收;“德阳造”全球单机功率最大、风轮直径最大的直驱型漂浮式海上风电机组下线……

不止于此。近年来,围绕高端装备科技城建设,德阳大力实施核心技术攻坚行动,一方面以国家战略需求为导向,发挥“国字头”科技领军企业创新引领优势;一方面开展先进成型、加工、涂层制备等先进基础制造工艺(装备)攻关,抢占清洁能源装备、先进冶金装备等重点领域关键技术创新高点。德阳市科技局局长谢武林介绍,德阳聚焦清洁能源装备、先进材料、航空航天等领域培育创新主体,积极争取全省重大科技专项。加速建设高水平研发平台,助力企业核心技术攻关,目前拥有国省级创新平台296个。

创新策源功能强化的成果,在近日的一组捷报里直观体现:7月,“德阳造”筒形阀纯机械液压过速保护系统,

在巴拉水电站投运;国家能源局能源领域首台(套)重大技术装备项目——广东肇庆浪江抽水蓄能电站4号变速机

着东方汽轮机在国内率先实现重型燃机设计制造一体化,也见证了德阳产学研深度融合的创新实践。

时间回溯到2009年,当东方汽轮机开始研发G50燃机时,摆在面前的不仅是技术攻关的难题,更有成果转化的挑战。“重型燃气轮机涉及气动力学、固体力学、燃烧学等学科,研发难度极大,我们没有成熟经验可以借鉴,必须自己摸索。”东方汽轮机高温部件分厂副厂长张琼元回忆道。

此外,德阳正积极布局未来产业技术。“我们聚焦氢能、智能农机、先进核能、新型储能等领域,正重点突破适应可再生能源波动的PEM膜电极、丘区山区农机多功能动力平台、第四代核电动汽车、全钒液流电池、重载机器人、快速充电等关键核心技术。”谢武林表示。

深化产学研合作 为科技成果转化架桥铺路

7月9日,在德阳城区最南角,由东方汽轮机自主研制的我国首台商业化G50重型燃气轮机——济南热电华山1号项目高温部套完工下线。这标志

着东方汽轮机在国内率先实现重型燃机设计制造一体化,也见证了德阳产学研深度融合的创新实践。

时间回溯到2009年,当东方汽轮机开始研发G50燃机时,摆在面前的不仅是技术攻关的难题,更有成果转化的挑战。“重型燃气轮机涉及气动力学、固体力学、燃烧学等学科,研发难度极大,我们没有成熟经验可以借鉴,必须自己摸索。”东方汽轮机高温部件分厂副厂长张琼元回忆道。

为此,东方汽轮机联合高校、科研院所、终端用户,包括产业链上中下游近300家单位开展联合攻关。通过与四川大学、西安交通大学等高校团队“双向奔赴”,研发团队先后完成运行优化、性能试验、故障分析、技术监督等课题。经过10多年持续攻关,实现全部高温部件100%自主制造,将实验室的尖端技术一步步推向产业化。

目前,在德阳经开区,拔地而起的德阳大学科技园正为更多科技成果架起转化“高速路”。依托这一创新聚落,

德阳正积极争取全国高校能源装备区域技术转移转化中心等重大平台落地。谢武林介绍,今年以来,德阳大学科技园招引项目已达合作意向140余项,签约项目20个,落地运营项目10个。

依托这些成果转化“加速器”,德阳积极牵线搭桥,以成果供需对接、中

试转化为牵引,与四川大学、上海交通大学、中国工程物理研究院等70余家知名高校院所组建创新联盟。今年以来,通过实施“聚源兴川”行动,持续深化与高校院所的合作,德阳已转化重大科技成果9项,新增产值超40亿元。

(据《四川日报》)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO | >>>

简阳市

校企对接活动为企业添力赋能

本报讯 近日,由四川简阳经济开发区、简阳市就业服务中心主办的“惠企政策宣讲、用工保障服务暨校企对接活动”举行,通过搭建政企校三方互动平台,为园区40余家企业送上政策“及时雨”与人才“金钥匙”。

活动中,吉利学院、成都工业职业技术学院、四川工业科技学院等6家院校相关负责人,围绕机械制造、工业机器人、智能焊接等专业设置、人才培养方案,详细介绍了人才供给情况。园区各企业代表结合发展规划,提出具体技能人才需求。双方就实习基地建设、定向培养合作、产教融合模式等内容展开深入探讨,为后续人才输送、校企协同发展打下坚实基础。

活动中,简阳市公安局城西派出所、简阳市社保中心、简阳市就业服务中心相关负责人分别围绕十大高发电信网络诈骗类案、渐进式延迟退休政策、就业创业补贴及用工保障方式等

内容,帮助企业精准把握改革要点,充分享受政策红利,有效降低经营风险与成本,切实赋能高质量发展。

近年来,简阳经开区将“进解优促”作为持续优化营商环境主线,精准聚焦企业发展需求,急企业之所急,解企业之所难,积极联合多

部门对接高校资源,通过“线上推广+线下招聘”模式,组织区内企业参与校园招聘会等各类引才活动20余场次,累计帮助企业解决用工需求500余人。同时,大力推动校企深度合作,促成空分技工学校与五冶集团(成都)钢构科技有限公司、吉利学院与四川兴至实训有限公司共建“就业实习实训基地”。截至目前,园区企业已与23所高校建立合作,不仅有效纾解企业“招工难”问题,更为企业输送高质量人才,为加快打造成渝制造新基地注入创新活力。

(唐艺月 侯佩茹 邱子仪)

岳池县

服务业上半年实现增加值89.9亿元

本报讯 8月1日,记者走进广安市岳池县城东商业中心万达广场项目建设现场,只见外架工、钢筋工、木工等10余名工人战高温、抢进度,争分夺秒地建设项目主体。

“项目分为商业综合体和金街两部分,整个项目进度约30%。”现场施工负责人李红平告诉记者,金街6栋主体已经完成5栋的主体修建,商业综合体共计5层,正加紧地下施工。力争今年年底主体完工,2027年9月实现满铺开业。届时将有效填补岳池无大型商业综合体的空白,推动县域消费提质扩容。

以项目建设作为牵引服务业提档升级的重要引擎,是岳池县提质服务业的一个缩影。今年以来,该县以推进项目建设、激发消费潜力和培育新兴业态为抓手,强力推动服务业发展提速增效,交出亮眼“半年报”。

数据最有说服力:岳池县今年上半年实现服务业增加值89.9亿元、同比增长7.3%,增速连续8个季度排名全市第一;实现社会消费品零售总额60.8亿元、同比增长8.5%,增速连续24个月排名全市第一。

“上半年的成绩单体现了岳池服务业承压前行的韧性、活力与潜力。”岳池县商务局党组书记蒋金梅介绍,服务业不仅是经济运行的“稳定器”,也是促进转型升级的“助推器”,岳池县聚焦重点,加快培育现代服务业。

在壮大产业基础方面,岳池县锚定项目建设关键环节,提速推进省级服务业高质量发展培育县建设,强化要素保障与进度督导,加快万达广场、曲艺百花园等7个重点项目项目建设进度。项目整体已

完成周期内投资约5.4亿元、达目标任务的84.9%。扶持企业发展壮大,开展“一对一”服务,破解发展难题,扩大增量、盘活存量,上半年累计培育“两上”企业16户。

在激发消费潜力方面,岳池县加大政策宣传解读,持续开展消费品以

旧换新活动,兑现家电、汽车等政策资金1000余万元,拉动消费1.1亿元;开展“五一焕新家”等主题促消费活动64场次,带动消费增长超2.4亿元;组织仁安药业、银丰食品等13户(次)企业参加

西洽会、广交会等展会活动3场次,现场销售额达120余万元,签订购销协议金额达130余万元。

在发展数字商贸方面,岳池县加速农特产品“出村进城”,大力培育农村电商指导员10名,鼓励村支书等“网红达人”开展直播助农活动150余场次,上半年带动

农产品线上销售7094万元;组织电商企业参加商务部“数商兴农”进四川活动,支持企业紧抓“五一”“6·18”等年中大促消费节点,开展“团购”“满减”等促销活动,上半年实现网络零售额达4.6亿元。

接下来,岳池县还将继续培育市场主体,挖掘消费潜力,挖掘外贸增量,加快服务业提质增效。

(刘婧 张梁 本报记者 周宇)

公告

2025年7月21日,我分局执法人员在成都市火车南站站内警务室查获卷烟:ESSE (CHANGE DOUBLE applemint orange) 99.8条。请物主于本公告发布之日起六十日内到成都市烟草专卖局高新区分局(地址:成都市高新区神仙树西路5号)接受处理。

若逾期不来接受处理,我分局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市烟草专卖局高新区分局

二〇二五年八月六日

公告

2025年7月18日,我分局执法人员会同公安干警在成都市东部新区天府机场B2到达出口,现场查获:ESSE (CHANGE DOUBLE Applemint Wine) 200条,共计1个品种20条卷烟。请物主于本公告发布之日起六十日内到成都市烟草专卖局高新区分局(地址:成都市高新区神仙树西路5号)接受处理。

若逾期不来接受处理,我分局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市烟草专卖局高新区分局

二〇二五年八月六日

《乐山市海绵城市建设管理条例》正式施行 系统化全域推进海绵城市建设步入法治新阶段

广泛征求社会各界意见160余条,进行了十余轮修改,充分吸收了公众关注的焦点问题。

《条例》不分章节,直奔主题,共26条,构建了完整的海绵城市建设管理法治框架。明确政府主导与社会参与相结合的责任体系,确立市、县级政府为责任主体,住建部门为实施主体,要求纳入发展规划和预算保障;鼓励社会资本参与,建立多元化投融资和运营机制。

在规划引领与刚性管控方面,由住建部门牵头编制海绵城市建设专项规划。规划注重保护乐山特色自然与文化遗产,强调与国土空间等规划衔接融合,将雨水径流总量控制率作为刚性指标。创新设立符合乐山实际的“豁免清单”制度,避免“一刀切”。

《条例》强调分区施策、统筹推进建设路径:城市新建区域需全面落实施工图设计,已建成区域应强化整体治理,因地制宜有序推进;老旧城区则结合城市更新、内涝防治、雨污分流等工程,重点解决内涝、黑臭水体等突出问题。特别规定主城区要以竹公溪沿线为核心,打造生态海绵示

《条例》注重精准衔接和补充法律责任,重点对破坏海绵设施及其监测设备,以及运维责任人失职导致设施无法安全运行等行为,依据相关法律法规进行了强调性和补充性责任规定,着力解决“重建设轻管理”问题。

《条例》的施行,是乐山市落实国家韧性城市战略的关键一步。它将市

委以及历届党委、政府在推进海绵城市建设工作中好的经验做法予以固化,对系统提升城市防洪排涝减灾能力、保护城市生态环境、优化城市功能品质具有重大而深远的意义。随着《条例》的深入实施和各相关部门的协同推进,乐山将在法治保障下焕发出更强大的生态韧性与发展活力。

(本报记者 苏文保)

成都市新都区烟草专卖局行政处罚决定书

新都烟处[2025]第162号

当事人:石本合,字号:/,性别:男性,民族:/,身份证件住址:/,身份证件号码:/,烟草专卖许可证号:/,统一社会信用代码:/,经营地址:成都市新都区三河街道茶香路,经营场所内,用于销售牟利。以上事实有《证据先行登记保存通知书》、《现场笔录》、《询问笔录》、《现场照片》以及鉴定结论等证据为证。

当事人如不服本处罚决定,可以在收到本处罚决定书之日起六十日内向成都市烟草专卖局申请行政复议;当事人也可以在收到本处罚决定书之日起十五日内直接向成都市双流区人民法院提起行政诉讼。

当事人逾期不向成都市双流区人民法院提起行政诉讼,又不履行行政处罚决定的,我局将依法申请强制执行。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条的规定,我局已依法告知当事人行政处罚的事实、理由、依据和处罚内容,并告知其享有陈述权和申辩权,但当事人逾期未提出陈述和申辩。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条的规定,我局已依法告知当事人行政处罚的事实、理由、依据和处罚内容,并告知其享有陈述权和申辩权,但当事人逾期未提出陈述和申辩。